IIpakTHuyeckoe 3ansaTue Ne2
Pemrenue ajaredpanyeckux U TPAHCHEHIEHTHBIX YPABHEHHIT MeTO10M MOJTOBUHHOTO

IeJICHUA.

Heab: [TonyueHne mpakTHYECKUX HABBIKOB PEIICHHUS HEIMHEHHBIX YPaBHEHUN METOIOM
TIOJIOBUHHOTO JICTICHUS.

Hopma Bpemenu: 2 yaca

OolecneyuBaronue cpeacTBa: KOMIBIOTEPHI, Mporpamma Visual Studio.

IHopsinok BbINOJIHEHHS PadOThI
Teopernueckue cBeieHUs1
IIpumep: MeTo10M MOJIOBUHHOTO AECIEHNS HAUTH KOPEHb YPABHCHMUS:
cos(2/x) —2 *sin(1/x) + 1/x =0
Ha oTpe3ke oT 1 10 2 ¢ Tounocthio t = 0.0001.

Meto/ MOJIOBUHHOTO JI€JICHUS MPENoaraeT, 4To 3HauyeHus (PyHKIMU Ha KOHIAX
3aJJaHHOTO OTPE3Ka UMEIOT Pa3HbIE 3HAKH, HAIPUMED, «-» U «+». ClienoBaTeybHO, T/1€-TO

Ha 3TOM OTPC3KEC CCTb XOT:A 6I>I OIHO TAaKOC X, ITPU KOTOPOM Q)YHKHHH paBHaA HYIIIO.
y
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Pucynok I — Paboma memooa noio8unHo2o Oenenus

ANTOpUTM HAXOXJCHUS 3HAUEHUS X OCHOBAaH Ha JCJICHWU 3aJaHHOTO OTpe3Ka
MOTI0JIaM ¥ BBIOOpE TOM MOJIOBUHBI OTPE3Ka, y KOTOPOil (PyHKIIMSA COXpaHSET pa3HbIe 1O
3HaKy 3HadeHwus. [Iporecc moBTopsercs 10 Tex Mmop, moka He OyAeT HaliIeHO 3HAYCHUE,
npu KOTOPOM (YHKIMS paBHA HYNIO WIM TOKa JJIMHA OTpe3Ka HE CTaHET MEHbIIe
3aJJaHHOM B YCJIOBHMHM 3aJ]a4id TOYHOCTH t (B 3TOM CIlydyae Mbl CUMTAEM, YTO TOXKE HAIILIN
KOpPEHb YPAaBHEHMUS).

AJTOPUTM BKJIIOYA€T MHOTOKPATHOE BBIYMCICHUE 3HAYECHUW (QYHKIIMU TIpH
pa3iIMyYHBbIX 3HaYeHUsIX aprymenrta. [loatomy nenecooOpa3Ho BBLAECIUTH 3TOT IpOLECC B
CaMOCTOSITEIIbHBIN METO/I, HAalpuMep, ¢ UMeHeM f.

Hcxonsblii KOO TPOTPAMMEL:
using System;
using System.Collections.Generic;
using System.Ling;
using System.Text;
namespace ConsoleApplication?
{ class Program
{ static double f (double a)
{ return (Math.Cos(2 / a) - 2 * Math.Sin(l1 / a) + 1 / a); }
static void Main ()



{ double a, b, x, ya, yb, t;
a=1;
b = 2;
t = 0.0001;
va = f(a);
x = (a + b) / 2;
vyb = £(x);
while (b - a > t && yb != 0)
{
if (ya * yb < 0)
{b=x; x=(a+Db) / 2;, yb = £(x); }
else
{ a=%x; ya=yb; x = (a+Db) / 2; ybo = f(x); }
}
Console.WriteLine ("KopeHs ypaBHeHus = {0}", x);

Console.WritelLine ("IJg OPOIOJIXEHMS HaXMMTe KJjaBuwy Enter"™);
Console.ReadLine () ;

}

NuauBuayajbHbIe 3a1aHUA:

3aganue Nel. /[ns 3agannoro ypaBHenus f(X)=0 HaliTi oAMH M3 €ro KOpHEH METOAOM
JUXOTOMHH, C TOYHOCTRHIO 107,

BapuanTsl 3ananuii:

Inx+x-2=0;
Inx +2x>—6=0;
2Inx+2x-3=0;
InXx—x*+5=0;

sinx+x-2=0;

2In’x +2x* -5 =0;

8. 3sinx+x-2=0;
9. cosx+2x—-3=0;
10.cosx+x—-2=0;
11.cos x +3x—6 =0;
12.3sinx+ x> —1=0;
13.3sinx—x+3=0.

NogbhowhE

. sinx+2x*—3=0;

3ananmne Ne2. Pa3paboTarh mporpaMmy, BKIIOUAIOIIYIO OTJEICHUE KOPHS U yTOYHEHUE
KOpHSI METOJIOM TIOJIOBUHHOI'O JeJeHHS. TOYHOCTH B3SITh PaBHOM 10°. IIporpammy
pazpaboratb B cpene Visual Studio. [lns peanuzanuu BeIOMpaTh 3aJaHUE CBOETO
BapHaHTA.

Howmep | Bua ypaBHenns | I Imcpa:ni Homep | Bmaypasrenns | Hurepsan
1.1 v —6x+2=0 [-3:3] 3sin8y=0,7x—0.9 [-1:1]
1.2 X' —x—1=0 [-1:2] y-sinv=0.25 [0:2]
1.3 v—0. I siny=2 [0:3] v-0.2x"-0.2x=1.2 | [0:2]
1.4 v+ 1/x=10x [-1:1] (0.2x)"—cosx=0 [=2:2
15 Ssin2v=(1-x)"~ | [-6.1] v—10siny=0 [~10:10]
1.6 Y=CO0S"X [0:1] (4x+7)"" -3cosx=0 | [-1.5:1]
17 Y=COSY [0:1] ysiny—1=0 [-10.10]
1.8 2Y=COsx [0:1] 8cosx—x—6=0 [-10:1]

KoHTpo/bHBIE BONIPOCHI:
1. Yto Takoe oTAelieHue KOPHS, ONULINTE aJTOPUTM BBIMOIHEHUS OTACICHUS KOPHS?
2. Kak BBITIOJTHSAETCS] YTOUHEHUE KOPHs?
3. OnwummMre METOJ IEJCHHs OTPE3Ka MOIMOJIaM.



